THCS Vò H÷u-B×nh Giang-H¶i D­¬ng

§Ò thi tuyÓn sinh líp 10 THPT – TØnh H¶i D­¬ng

N¨m häc 2013-2014 Ngày thi: Ngày 12 tháng 7 năm 2013
Câu 1 (2,0 điểm): 

1) Giải phương trình :    ( x – 2 )2  = 9   b) Giải hệ phương trình: 
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Câu  2 ( 2,0 điểm ):

1) Rút gọn biểu thức: A = 
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   với x > 0 và  x 
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2) Tìm m để đồ thị hàm số  y = (3m -2) x +m – 1 song song với đồ thị hàm số y = x +5

Câu  3 ( 2 ,0 điểm ):

        
1) Một khúc sông từ bến A đến bến B dài 45 km. Một ca nô đi xuôi dòng từ A đến B rồi ngược dòng từ B về A  hết tất cả 6 giờ 15 phút. Biết vận tốc của dòng nước là 3 km/h.Tính vận tốc của ca nô khi nước yên lặng.

2) Tìm m để phương trình x2 – 2 (2m +1)x +4m2+4m = 0 có hai nghiệm  phân biệt x1, x2 thỏa mãn điều kiện  
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Câu  4 ( 3,0 điểm ) :

Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB, trên nửa đường tròn lấy điểm C (C  khác A và B).Trên cung BC lấy điểm D (D khác B và C) .Vẽ đường thẳng d vuông góc với AB tại B.

Các đường thẳng AC và AD  cắt d lần lượt tại E và F.

  
1) Chứng minh tứ giác CDFE nội tiếp một đường tròn.

  
 2)Gọi I là trung điểm của BF.CHứng minh ID là tiếp tuyến của nửa đường tròn đã cho.

   
3)Đường thẳng CD cắt d tại K, tia phân giác của 
[image: image5.wmf]·
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 cắt AE và AF  lần lượt tại  M và N.Chứng minh tam giác AMN là tam giác cân.

Câu  5 ( 1,0 điểm ): Cho a, b> 0 thoả mãn a+b=2. Tính GTNN Q =
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N¨m häc 2013-2014 Ngày thi: Ngày 14 tháng 7 năm 2013
Câu 1 (2,0 điểm): Giải PT: a)         
[image: image7.wmf]2
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b)         
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Câu 2 (2,0 điểm):  Rút gọn biểu thức 
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2) Tìm m để đồ thị các hàm số 
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cắt nhau tại điểm nằm trong góc phần tư thứ II.

Câu 3 (2,0 điểm):

1) Hai giá sách trong một thư viện có tất cả 357 cuốn sách. Sau khi chuyển 28 cuốn sách từ giá thứ nhất sang giá thứ hai thì số cuốn sách ở giá thứ nhất bằng 
[image: image14.wmf]1
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số cuốn sách của giá thứ hai. Tìm số cuốn sách ban đầu của mỗi giá sách.

2) Gọi 
[image: image15.wmf]12
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là hai nghiệm của phương trình 
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. Tính giá trị của biểu thức:

Q = 
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Câu 4 (3,0 điểm): Cho tam giác ABC vuông tại A, kẻ AH vuông góc với BC tại H. Trên cạnh BC lấy điểm M (M khác B, C và H). Kẻ ME vuông góc với AB tại E; MF vuông góc với AC tại F.

1) Chứng minh các điểm A, E, F, H cùng nằm trên một đường tròn.

2) Chứng minh BE.CF = ME.MF.

3)  Giả sử 
[image: image18.wmf]·
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Câu 5 (1,0 điểm):  Cho hai số dương x, y  và  xy = 2. Tìm GTNN của biểu thức 
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§Ò thi tuyÓn sinh líp 10 THPT – TØnh H¶i D­¬ng

N¨m häc 2012-2013 Ngày thi: Ngày 12 tháng 7 năm 2012
Câu 1(2,0 điểm): Giải các phương trình sau:  a)  
[image: image21.wmf](
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Câu 2(2,0 điểm): a) Cho hệ phương trình 
[image: image23.wmf]329
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 có nghiệm (x; y). Tìm m để biểu thức 
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đạt giá trị lớn nhất.

b) Tìm m để đường thẳng 
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 cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 
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Câu 3(2,0 điểm):

a) Rút gọn biểu thức 
[image: image27.wmf](

)

31

.2

21

æö

=+-

ç÷

--+

èø

Px

xxx

 với 
[image: image28.wmf]0

x

³

 và 
[image: image29.wmf]4

¹

x

.

b) Năm ngoái, hai đơn vị sản xuất nông nghiệp thu hoạch được 600 tấn thóc. Năm nay, đơn vị thứ nhất làm vượt mức 10%, đơn vị thứ hai làm vượt mức 20% so với năm ngoái. Do đó cả hai đơn vị thu hoạch được 685 tấn thóc. Hỏi năm ngoái, mỗi đơn vị thu hoạch được bao nhiêu tấn thóc?

Câu 4(3,0 điểm): 

Cho tam giác ABC có ba góc nhọn, nội tiếp đường tròn (O). Vẽ các đường cao BE, CF của tam giác ấy. Gọi H là giao điểm của BE và CF. Kẻ đường kính BK của (O).
a)  Chứng minh tứ giác BCEF là tứ giác nội tiếp.

b) Chứng minh tứ giác AHCK là hình bình hành.

c) Đường tròn đường kính AC cắt BE ở M, đường tròn đường kính AB cắt CF ở N. Chứng minh  
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Câu 5 (1,0 điểm):
Cho a, b, c, d thỏa mãn: 
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 ( x là ẩn ) luôn có nghiệm.

N¨m häc 2012-2013 Ngày thi: Ngày 14 tháng 7 năm 2012
Câu 1(2,0 điểm): Giải pt:  a) 
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Câu 2(2,0 điểm):  Cho biểu thức:

 
[image: image36.wmf]:
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 với a và b là các số dương khác nhau.

a) Rút gọn biểu thức: 
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b) Tính giá trị của A khi 
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Câu 3(2,0 điểm):

a) Tìm m để các đường thẳng 
[image: image40.wmf]  2  
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cắt nhau tại một điểm nằm trên trục tung.

b) Cho quãng đường từ địa điểm A tới địa điểm B dài 90 km. Lúc 6 giờ một xe máy đi từ A để tới B. Lúc 6 giờ 30 phút cùng ngày, một xe ô tô cũng đi từ A để tới B với vận tốc lớn hơn vận tốc xe máy 15 km/h (hai xe chạy trên cùng một con đường đã cho). Hai xe nói trên đều tới B cùng lúc. Tính vận tốc mỗi xe.

Câu 4(3,0 điểm): Cho nửa đường tròn tâm O đường kính AB = 2R (R là một độ dài cho trước). Gọi C, D là hai điểm trên nửa đường tròn đó sao cho C thuộc cung 
[image: image42.wmf]»
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. Gọi giao điểm của hai dây AD và BC là E, giao điểm của các đường thẳng AC và BD là F.

a) Chứng minh rằng bốn điểm C, D, E, F cùng nằm trên một đường tròn.

b) Tính bán kính của đường tròn đi qua C, E, D, F nói trên theo R.

c) Tìm giá trị lớn nhất của diện tích tam giác FAB theo R khi C, D thay đổi nhưng vẫn thỏa mãn giả thiết bài toán.

Câu 5(1,0 điểm):  Không dùng máy tính cầm tay, tìm số nguyên lớn nhất không vượt quá S, trong đó 
[image: image44.wmf](
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§Ò thi tuyÓn sinh líp 10 THPT – TØnh H¶i D­¬ng

N¨m häc 2011-2012
Ngày thi: 30 tháng 6 năm 2011 (120’)
C©u 1: (2,5 ®iÓm)

1) Cho hµm sè y = f(x) = x2 + 2x – 5    a) TÝnh f(x) khi x = 0 ; x = 3.  b)T×m x biÕt f(x) = -5;  f(x) = -2.

2) Gi¶i bÊt ph­¬ng tr×nh: 3( x- 4) > x – 6

C©u 2 ( 2,5 ®iÓm).

1) Cho hµm sè bËc nhÊt y = (m – 2)x + m + 3    (d) 

 a) T×m m ®Ó hµm sè ®ång biÕn. b) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè (d) song song víi ®å thÞ hµm sè y = 2x – 3.

2) Cho hÖ ph­¬ng tr×nh 
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C©u 3 ( 1,0 ®iÓm).

Hai ng­êi thî quÐt s¬n mét ng«i nhµ. NÕu hä cïng lµm trong 6 ngµy th× xong c«ng viÖc. Hai ng­êi cïng lµm trong 3 ngµy th× ng­êi thø nhÊt ®­îc chuyÓn ®i lµm viÖc kh¸c, ng­êi thø hai lµm mét m×nh trong 4,5 ngµy ( bèn ngµy r­ìi) n÷a th× míi hoµn thµnh c«ng viÖc. Hái nÕu lµm riªng th× mçi ng­êi hoµn thµnh c«ng viÖc ®ã trong bao l©u.

C©u 4 ( 3,0 ®iÓm).

Cho ®­êng trßn (0; R)cã hai ®­êng kÝnh AB vµ CD vu«ng gãc víi nhau. Trªn ®oan nth¼ng AO lÊy ®iÓm M (M kh¸c A vµ )). Tia CM c¾ ®­êng trßn (0; R)t¹i ®iÓm thø hai lµ N. KÓ tiÕp tuyÕn víi ®­êng trßn (0; R)t¹i N. TiÕp tuyÕn nµy c¾t ®­êng vu«ng gãc víi AB t¹i M ë P. 

1. Chøng minh: OMNP lµ tø gi¸c néi tiÕp

2. Chøng minh: CN // OP.

3. Khi AM =
[image: image47.wmf]1
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AO.TÝnh b¸n kÝnh cña ®­êng trßn ngo¹i tiÕp tam gi¸c OMN theo R.

C©u 5 ( 1,0 ®iÓm).

Cho ba sè x, y, z tho¶ m·n 0<x, y, z 
[image: image48.wmf]£

 1 vµ  x + y + z = 2. T×m gi¸ trÞ nhá nhÊt cña biÓu thøc:   
 A = 
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Ngày thi: 28 tháng 6 năm 2011 (120’)
C©u 1: (3 ®iÓm)

1) Gi¶i ph­¬ng tr×nh:   a. 5( x + 1) = 3x +7       b.
[image: image52.wmf]423x4
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2) Cho hai ®­êng th¼ng (d​​1 ): y = 2x + 5:  (d2 ): y = - 4x - 1c¾t nhau t¹i I. T×m m ®Ó ®­êng th¼ng (d3 ) ; y = (m + 1)x + 2m - 1 ®i qua ®iÓm I.

C©u 2 ( 2,0 ®iÓm).   Cho ph­¬ng tr×nh: x​2 - 2(m + 1)x + 2m = 0    (1)    ( víi Èn lµ x ).

1) Gi¶i ph­¬ng tr×nh (1) khi m = 1.

2) Chøng minh ph­¬ng tr×nh (1) lu«n cã hai nghiÖm ph©n biÖt víi mäi gi¸ trÞ cña m.

3) Gäi hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh (1) lµ x1; x2 . T×m m ®Ó   lµ ®é dµi hai c¹nh cña mét tam gi¸c vu«ng vã c¹nh huyÒn b»ng 
[image: image53.wmf]12


C©u 3 ( 1,0 ®iÓm).  Mét h×nh ch÷ nhËt cã chu vi lµ 52m.NÕu gi¶m mçi c¹nh ®i 4m th×  ®­îc h×nh ch÷ nhËt míi cã diÖn tÝch 77m2. TÝnh c¸c kÝch th­íc cña h×nh ch÷ nhËt ban ®Çu?

C©u 4 ( 3,0 ®iÓm). Cho tam gi¸c ABC cã 
[image: image54.wmf]µ
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 > 900. VÏ ®­êng trßn (0) ®­êng kÝnh ABvµ ®­êng trßn (0/) ®­êng kÝnh AC. §­êng th¼ng AB c¾t ®­êng trßn (0/) t¹i ®iÓm thø hai lµ D, ®­êng th¼ng AC c¾t ®­êng trßn (0) t¹i ®iÓm thø hai lµ E.

1) Chøng minh bèn ®iÓm B, C, D, E cïng n»m trªn mét ®­êng trßn.

2) Gäi F lµ giao ®iÓm thø hai cña ®­êng trßn (0) vµ (0/)  ( F kh¸c A). Chøng minh ba ®iÓm B, F, C th¼ng hµng vµ FA lµ ph©n gi¸c cña gãc EFD.

3) Gäi H lµ giao ®iÓm cña AB vµ EF. Chøng minh BH. AD = AH .BD

C©u 5 ( 1,0 ®iÓm). Cho x, y, z lµ ba sè d­¬ng tho¶ m·n x + y + z = 3. Chøng minh r»ng:
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N¨m häc 2010-2011
Ngày thi: 06 tháng 07 năm 2010 (120’)
Câu 1 (3 điểm)

1) Giải các phương trình sau:   a) 
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2) Rút gọn biểu thức 
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Câu 2 (2 điểm) 

1) Cho hàm số bậc nhất 
[image: image64.wmf]1
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. Xác định hệ số a, biết rằng đồ thị của hàm số cắt trục hoành tại điểm có hoành độ bằng 
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+

.

2) Tìm các số nguyên m để hệ pt 
[image: image66.wmf]3
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Câu 3 (1 điểm)  Theo kế hoạch, một xưởng may phải may xong 280 bộ quần áo trong một thời gian quy định. Đến khi thực hiện, mỗi ngày xưởng đã may được nhiều hơn 5 bộ quần áo so với số bộ quần áo phải may trong một ngày theo kế hoạch. Vì thế, xưởng đã hoàn thành kế hoạch trước 1 ngày. Hỏi theo kế hoạch, mỗi ngày xưởng phải may xong bao nhiêu bộ quần áo?

Câu 4 (3 điểm)  Cho tam giác nhọn ABC nội tiếp đường tròn (O). Các đường cao BE và CF của tam giác ABC cắt nhau tại H và cắt đường tròn (O) lần lượt tại E’ và F’ (E’ khác B và F’ khác C).

1) Chứng minh tứ giác BCEF là tứ giác nội tiếp. 

2) Chứng minh EF song song với E’F’.

3) Kẻ OI vuông góc với BC (
[image: image69.wmf]IBC
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). Đường thẳng vuông góc với HI tại H cắt đường thẳng AB tại M và cắt đường thẳng AC tại N. Chứng minh tam giác 
[image: image70.wmf]IMN
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Câu 5 (1 điểm)  Cho a, b, c, d là các số dương thỏa mãn 
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Ngày thi: 06 tháng 07 năm 2010 (120’)
Câu 1 (3 điểm)        a) Vẽ đồ thị của hàm số 
[image: image74.wmf]24
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b) Giải hệ phương trình 
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c) Rút gọn biểu thức P = 
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Câu 2 (2 điểm)   Cho phương trình 
[image: image78.wmf]2
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 (1) (x là ẩn).

a) Giải phương trình (1) khi 
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m

=

.

b) Tìm các giá trị m để pt (1) có hai nghiệm pb
[image: image80.wmf]12
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Câu 3 (1 điểm) 

Khoảng cách giữa hai bến sông A và B là 48 km. Một canô đi từ bến A đến bến B, rồi quay lại bến A. Thời gian cả đi và về là 5 giờ (không tính thời gian nghỉ). Tính vận tốc của canô trong nước yên lặng, biết rằng vận tốc của dòng nước là 4 km/h.

Câu 4 (3 điểm)

Cho hình vuông ABCD có độ dài cạnh bằng a, M là điểm thay đổi trên cạnh BC (M khác B) và N là điểm thay đổi trên cạnh CD (N khác C) sao cho 
[image: image82.wmf]·
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. Đường chéo BD cắt AM và AN lần lượt tại P và Q.

a) Chứng minh tứ giác ABMQ là tứ giác nội tiếp.

b) Gọi H là giao điểm của MQ và NP. Chứng minh AH vuông góc với MN.

c) Xác định vị trí điểm M và điểm N để tam giác AMN có diện tích lớn nhất.

Câu 5 (1 điểm)

Chứng minh 
[image: image83.wmf]33
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 với mọi 
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. Áp dụng kết quả trên, chứng minh bất đẳng thức 
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 với mọi   a, b, c là các số dương thỏa mãn 
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§Ò thi tuyÓn sinh líp 10 THPT – TØnh H¶i D­¬ng

N¨m häc 2009-2010

Ngµy 06 th¸ng 07 n¨m 2009 – Thêi gian lµm bµi 120’
C©u I: (2,0 ®iÓm)
1) Gi¶i ph­¬ng tr×nh:        2(x - 1) = 3 -  x




2) Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh:
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C©u II : (2,0 ®iÓm)
1) Cho hµm sè y = f(x) = 
[image: image88.wmf]2
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.  TÝnh f(0); 
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           2) Cho ph­¬ng tr×nh (Èn x): 
[image: image92.wmf]22
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ph­¬ng tr×nh cã hai nghiÖm 
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C©u III : (2,0 ®iÓm)1) Rót gän biÓu thøc: 
[image: image95.wmf]11x1
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 víi x > 0 vµ x 
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 1

2) Hai « t« cïng xuÊt ph¸t tõ A ®Õn B, « t« thø nhÊt ch¹y nhanh h¬n « t« thø hai mçi giê 10 km nªn ®Õn B sím h¬n « t« thø hai 1 giê. TÝnh vËn tèc hai xe « t«, biÕt qu·ng ®­êng AB lµ 300 km.

 C©u IV : (3,0 ®iÓm)

       Cho ®­êng trßn (O), d©y AB kh«ng ®i qua t©m. Trªn cung nhá AB lÊy ®iÓm M (M kh«ng trïng víi A, B). KÎ d©y MN vu«ng gãc víi AB t¹i H. KÎ MK vu«ng gãc víi AN 
[image: image97.wmf](
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1) Chøng minh: Bèn ®iÓm A, M, H, K thuéc mét ®­êng trßn.


2) Chøng minh: MN lµ ph©n gi¸c cña gãc BMK.


3) Khi M di chuyÓn trªn cung nhá AB. Gäi E lµ giao ®iÓm cña HK vµ BN. 

               X¸c ®Þnh vÞ trÝ cña ®iÓm M ®Ó (MK.AN + ME.NB) cã gi¸ trÞ lín nhÊt.

 C©u V : (1 ®iÓm)   Cho x, y tháa m·n: 
[image: image98.wmf]33
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          T×m gi¸ trÞ nhá nhÊt cña biÓu thøc: 
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Ngµy 08 th¸ng 07 n¨m 2009 – Thêi gian lµm bµi 120’
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§Ò thi tuyÓn sinh líp 10 THPT – TØnh H¶i D­¬ng

N¨m häc 2008-2009
Khoá thi ngày 26/6/2008 - Thời gian 120 phút.

Câu I: (3 điểm)

1) Giải các phương trình sau:     a) 
[image: image101.wmf]5.x450
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;         b) x(x + 2) – 5 = 0

2) Cho hàm số y=f(x)=
[image: image102.wmf]2
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;          a)Tính f(-1)     b) Điểm 
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 có nằm trên đồ thị hàm số không? 

Câu II: (2 điểm)

   1) Rút gọn biểu thức:  P = 
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Câu III: (1 điểm)

   Tổng số công nhân của hai đội sản xuất là 125 người. Sau khi điều 13 người từ đội thứ nhất sang đội thứ hai thì số công nhân của đội thứ nhất bằng 2/3 số công  nhân của đội thứ hai. Tính số công nhân của mỗi đội lúc đầu.

Câu IV: (3 điểm)

   Cho đường tròn tâm O. Lấy điểm A ở ngoài đường tròn (O), đường thẳng AO cắt đường tròn (O) tại 2 điểm B, C (AB < AC). Qua A vẽ đường thẳng không đi qua O cắt đường tròn (O) tại hai điểm phân biệt D, E (AD < AE). Đường thẳng vuông góc với AB tại A cắt đường thẳng CE tại F.

1) Chứng minh tứ giác ABEF nội tiếp.

2) Gọi M là giao điểm thứ hai của đường thẳng FB với đường tròn (O). Chứng minh DM 
[image: image106.wmf]^

 AC.

3) Chứng minh CE.CF + AD.AE = AC2.

Câu V: (1 điểm) Cho biểu thức: B=(4x5+4x4–5x3+5x–2)2+2008. Tính giá trị của B khi x = 
[image: image107.wmf]121
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Ngày 28 th¸ng 6 n¨m 2008
C©u I (2,5 ®iÓm)  Gi¶i c¸c ph­¬ng tr×nh sau: a, 
[image: image108.wmf]15
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        b, x2 - 6x + 1 = 0
C©u II (1,5  ®iÓm) Cho hÖ ph­¬ng tr×nh 
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       1, Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh víi m = 1                   2, T×m m ®Ó hÖ cã nghiÖm (x;y) tháa m·n : x2 + y2 =10 

C©u III ( 2,0 ®iÓm ). 
       1, Rót gän biÓu thøc :   
[image: image110.wmf]71
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      2, TÝch cña 2 sè tù nhiªn liªn tiÕp lín h¬n tæng cña chóng lµ 55. T×m 2 sè ®ã .

C©u IV ( 3,0 ®iÓm )

Cho ®­êng trßn t©m O ®­êng kÝnh AB . Trªn ®­êng trßn lÊy mét ®iÓm C ( C kh«ng trïng víi A,B vµ CA > CB ) . C¸c tiÕp tuyÕn cña ®­êng trßn (O) t¹i A , t¹i C c¾t nhau ë ®iÓm D, kÎ CH vu«ng gãc víi AB ( H thuéc AB ), DO c¾t AC t¹i E .

1, Chøng minh tø gi¸c OECH néi tiÕp .

2, §­êng th¼ng CD c¾t ®­êng th¼ng AB t¹i F. Chøng minh : 
[image: image111.wmf]·
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3, BD c¾t CH t¹i M . Chøng minh EM // AB  .

C©u 5 ( 1,0 ®iÓm )


Cho  x,y tháa m·n : 
[image: image112.wmf](

)

(

)

22

200820082008

xxyy

++++=



TÝnh x + y .

§Ò thi tuyÓn sinh líp 10 THPT – TØnh H¶i D­¬ng

N¨m häc 2007-2008
Ngµy thi: 28/06/2007, thêi gian 120 phót
 C©u1(2 ®iÓm). Gi¶i ph­¬ng tr×nh:
a) 2x – 3 = 0                                    b)  x2 – 4x – 5 = 0

C©u 2 (2 ®iªm) 
a) Cho ph­¬ng tr×nh x2 – 2x – 1 = 0 cã hai nghiÖm lµ x1, x2 tÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc S=
[image: image113.wmf]21
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b) Rót gän biÓu thøc A = 
[image: image114.wmf]113
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 víi a > 0 vµ a 
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C©u 3:(2 ®iÓm)
a) X¸c ®Þnh c¸c hÖ sè m vµ n biÕt r»ng hÖ ph­¬ng tr×nh: 
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        cã nghiÖm lµ 
[image: image117.wmf](1;3)
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b) Kho¶ng c¸ch hai ®iÓm A vµ B lµ 108 km. Hai « t« cïng khëi hµnh cïng mét lóc ®i tõ A ®Õn B, mçi giê xe thø nhÊt ch¹y nhanh h¬n xe thø hai lµ 6 km nªn ®Õn sím h¬n xe thø hai lµ 12 phót. TÝnh vËn tèc mçi xe. 

C©u 4: (3 ®iÓm)
    Cho tam gi¸c ABC c©n t¹i A, néi tiÕp ®­êng trßn (O). KÎ ®­êng kÝnh AD gäi M lµ trung  ®iÓm cña AC, I lµ trung ®iÓm cña OD

a) Chøng minh OM // DC
b) Chøng minh tam gi¸c ICM c©n.

c) MB c¾t AD t¹i N. Chøng minh IC2 = IA.IN

 C©u 5: (1 ®iÓm)

    Trªn mÆt ph¼ng täa ®é Oxy, cho c¸c ®iÓm A(-1; 2), B(2; 3) vµ C(m; 0). T×m m ®Ó chu vi tam gi¸c nhá nhÊt.

………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 30/06/2007, thêi gian 120 phót
C©u1(2 ®iÓm).

a)  Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh: 
[image: image118.wmf]2x40
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b) Gi¶i ph­¬ng tr×nh x2 + (x + 2)2  = 4

C©u 2 (2 ®iªm) 

a) Cho hµm sè y = f(x) = 2 x2 – x + 1.  TÝnh f(0), f(- 
[image: image119.wmf]1
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b) Rót gän biÓu thøc A = 
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C©u 3:(2 ®iÓm)

a) Cho ph­¬ng tr×nh (Èn x)  x2 – (m+2)x + m2 – 4 = 0. T×m m ®Ó ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm kÐp.

b) Theo kÕ ho¹ch mét tæ c«ng nh©n ph¶i s¶n xuÊt 360 s¶n phÈm. §Õn khi lµm viÖc ph¶i ®iÒu 3 c«ng nh©n ®i lµm viÖc kh¸c nªn mçi c«ng nh©n cßn l¹i ph¶i lµm nhiÒu h¬n dù kiÕn 4 s¶n phÈm. Hái lóc ®Çu tæ cã bao nhiªu c«ng nh©n, biÕt r»ng n¨ng xuÊt lao ®éng mçi c«ng nh©n lµ nh­ nhau.  
C©u 4: (3 ®iÓm)

Cho ®­êng trßn (O; R) vµ d©y AC cè ®Þnh kh«ng qua t©m. B lµ mét ®iÓm bÊt k× trªn ®­êng trßn kh«ng trïng víi A, C. KÎ ®­êng kÝnh BB’. Gäi H lµ trùc t©m cña tam gi¸c ABC.
a) Chøng minh AH // B’C.                 b) Chøng minh HB’ ®i qua trung ®iÓm cña AC.
b) Khi B ch¹y trªn ®­êng trßn (O; R) kh«ng trïng A, C. Chøng minh H thuéc mét ®­êng trßn cè ®Þnh

 C©u 5: (1 ®iÓm)

   Trªn mÆt ph¼ng täa ®é Oxy, cho ®­êng th¼ng y = (2m  - 1)x – 4m – 1 vµ ®iÓm  A(-2; 3). T×m m ®Ó kho¶ng c¸ch tõ A ®Õn ®­êng th¼ng trªn lín nhÊt.
N¨m häc 2006-2007
Ngµy thi: 28/06/2006, thêi gian 120 phót
 C©u1(3 ®iÓm). 

1) Gi¶i ph­¬ng tr×nh:

a) 4x + 3 = 0                                    b) 2x - x2  = 0

2) Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh: 
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C©u 2 (2 ®iªm) 

1) Rót gän biÓu thøc vµ tÝnh gi¸ trÞ cña nã khi a = 9        A=
[image: image125.wmf]a3a14a4
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2) Cho ph­¬ng tr×nh x2 – (m+4)x + 3m+3 = 0 (m lµ tham sè). X¸c ®Þnh m ®Ó ph­¬ng tr×nh:

a) Cã mét nghiÖm lµ 2. T×m nghiÖm cßn l¹i.

b) Cã hai nghiÖm lµ x1, x2 tho¶ m·n 
[image: image128.wmf]33
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C©u 3:(1 ®iÓm)

    Kho¶ng c¸ch hai ®iÓm A vµ B lµ 180 km. Mét « t« ®i tõ A ®Õn B sau ®ã nghØ 90 phót ë B, råi ®i vÒ A. Thêi gian tõ lóc ®i vµ vÒ A lµ 10 giê. BiÕt vËn tèc lóc vÒ kÐm vËn tèc lóc ®i lµ 5 km/h. TÝnh vËn tèc lóc ®i cña « t«.
C©u 4: (3 ®iÓm)

    Cho tø gi¸c ABCD néi tiÕp ®­êng trßn ®­êng kÝnh AD. Hai ®­êng chÐo AC vµ BD c¾t nhau t¹i E. H×nh chiÕu vu«ng gãc cña E lªn AD lµ F. §­êng th¼ng CF c¾t ®­êng trßn t¹i M. Giao ®iÓm  cña BD vµ CF lµ N. Chøng minh:
a) Tø gi¸c CEFD néi tiÕp.
b) Tia FA lµ ph©n gi¸c cña gãc BFM
c) BE.DN = EN.BD
 C©u 5: (1 ®iÓm)          T×m m ®Ó gi¸ trÞ lín nhÊt cña biÓu thøc 
[image: image129.wmf]2
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Ngµy thi: 30/06/2006, thêi gian 120 phót
C©u1(2 ®iÓm).

1) Gi¶i ph­¬ng tr×nh:

b) 5(x – 1) - 2 = 0                                    b)  x2 - 6  = 0

2) T×m giao ®iÓm cña ®­êng th¼ng y = 3x – 4 víi c¸c trôc to¹ ®é.
C©u 2 (2 ®iªm) 

1) Gi¶ sö ®­¬ng th¼ng (d) cã ph­¬ng tr×nh y = ax + b 
 X¸c ®Þnh a, b ®Ó (d)®i qua hai ®iÓm A(1; 3) vµ B(-3; -1)

 
2) Gäi x1, x2 lµ hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh x2 – 2(m - 1)x – 4 = 0 (m lµ tham sè).

 X¸c ®Þnh m ®Ó 
[image: image130.wmf]12
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C©u 3:( 1 ®iÓm)

Mét h×nh ch÷ nhËt cã diÖn tÝch 300m2. NÕu gi¶m chiÒu réng 3m, t¨ng chiÒu dµi thªm 5m  th× ta ®­îc h×nh ch÷ nh©t míi cã diÖn tÝch b»ng diÖn tÝch ban ®Çu. TÝnh chu vi h×nh ch÷ nhËt ban ®Çu .

C©u 4: (3 ®iÓm)

  Cho ®iÓm A ë bªn ngoµi ®­êng trßn t©m (O). KÎ hai tiÕp tuyÕn AB, AC víi ®­êng trßn                     (B, C lµ tiÕp ®iÓm ). M lµ ®iÓm bÊt kú trªn cung nhá B, C. Gäi D, E, F t­¬ng øng lµ h×nh chiÕu vu«ng gãc cña M trªn c¸c ®­êng th¼ng AB, AC, BC; H lµ giao ®iÓm cña MB vµ DF; K lµ giao ®iÓm cña MC vµ E F 

 1) Chøng minh: a) MECF lµ tø gi¸c néi tiÕp 



                b) MF vu«ng gãc víi HK


2) T×m vÞ trÝ cña ®iÓm M trªn cung nhá BC ®Ó tÝch MD.ME lín nhÊt 

 C©u 5: (1 ®iÓm)

   Trªn mÆt ph¼ng täa ®é Oxy cho ®iÓm  A(-3; 0) vµ Parabol (P) cã ph­¬ng tr×nh y = x2. T×m  täa ®é cña M trªn (P) ®Ó ®é dµi AM nhá nhÊt.

N¨m häc 2005-2006
Ngµy thi: 13/07/2005, thêi gian 120 phót
 C©u1(2 ®iÓm). 

Rót gän biÓu thøc M vµ t×m x khi M = - 2005           M =
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C©u 2 (2 ®iªm) 

a) Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh: 
[image: image134.wmf]3x4y5
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c) T×m m ®Ó ba ®­êng th¼ng sau c¾t nhau t¹i mét ®iÓm:
y = 6 – 4x            y = (3x + 5):4            y = (m – 1)x + 2m 
C©u 3:(2 ®iÓm)

   Trong mét buæi lao ®éng trång c©y, mét tæ gåm 15 häc sinh (c¶ nam vµ n÷) ®· trång tÊt c¶ 60 c©y. BiÕt sè c©y c¸c b¹n nam trång ®­îc vµ sè c©y c¸c b¹n n÷ trång ®­îc lµ nh­ nhau; mçi b¹n nam trång ®­îc nhiÒu h¬n mçi b¹n n÷ lµ 3 c©y. TÝnh sè häc sinh nam  vµ häc sinh n÷ cña tæ.
C©u 4: (3 ®iÓm)

   Cho ba ®iÓm A, B, C th¼ng hµng (theo thø tù Êy). Gäi (O) lµ ®­êng trßn ®i qua B, C. Tõ A vÏ c¸c tiÕp tuyÕn AE, AF víi (O) trong ®ã E, F lµ c¸c tiÕp ®iÓm. Gäi I lµ trung ®iÓm cña BC. 

a) Chøng minh A, E, O, I, F n»m trªn mét ®­êng trßn 

b) §­êng th¼ng FI c¾t ®­êng trßn (O) t¹i G. Chøng minh EG // AB.

c) Nèi FE c¾t AC t¹i K. Chøng minh AK.AI  = AB.AC  
 C©u 5: (1 ®iÓm)        
 Gäi y1, y2 lµ hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh y2 + 3y + 1 = 0. T×m p, q ®Ó ph­¬ng tr×nh x2 + px + q =  0 cã hai nghiÖm lµ 
[image: image135.wmf]22
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………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 12/07/2005, thêi gian 120 phót
C©u1(2 ®iÓm).

Rót gän biÓu thøc N vµ t×m x, y khi N = 2
[image: image136.wmf]2005
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     N = 
[image: image137.wmf]2
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C©u 2 (2 ®iªm) 


Cho ph­¬ng tr×nh x2 + 4x + 1 = 0    (1)

a) Gi¶i ph­¬ng tr×nh (1)

b) Gäi x1, x2 lµ hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh (1). TÝnh gi¸ trÞ biÓu thøc B = 
[image: image138.wmf]33
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C©u 3:( 1 ®iÓm)

T×m sè tù nhiªn cã hai ch÷ sè, biÕt ch÷ sè hµng chôc lín h¬n ch÷ sè hµng ®¬n vÞ lµ 2 vµ nÕu ®æi chç hai ch÷ sè cho nhau th× ®­îc sè míi b»ng 4/7 sè ban ®Çu.
C©u 4: (3 ®iÓm)

  Cho nöa ®­êng trßn ®­êng kÝnh MN. LÊy ®iÓm P tuú ý trªn nöa ®­êng trßn (P kh¸c M vµ N). Dùng h×nh b×nh hµnh MNPQ. Tõ P kÎ PI vu«ng gãc víi ®­êng th¼ng MQ t¹i I vµ tõ N kÎ vu«ng gãc víi ®­êng th¼ng MQ t¹i K. 


a) Chøng minh P, Q, N, I n»m trªn mét ®­êng trßn.


b) Chøng minh MP.PK = NK.PQ


c) T×m vÞ trÝ cña ®iÓm P trªn nöa ®­êng trßn ®Ó tÝch NK.MQ lín nhÊt 

 C©u 5: (1 ®iÓm)

   Gäi x1, x2,  x3, x4 lµ nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh (x + 2) (x + 4) (x + 6) (x + 8) = 1
 TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc x1x2x3x4
N¨m häc 2004-2005
Ngµy thi: 13/07/2004, thêi gian 150 phót
 C©u1(3 ®iÓm). 

Cho hàm  sè  y = (m – 2)x2        (*)
a) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè ®i qua ®iÓm A(-1; 3);          B(
[image: image139.wmf]2

; -1);           C(
[image: image140.wmf]1

;5

2

)

b) Víi m = 0, t×m giao ®iÓm cña ®å thÞ hµm sè (*) víi ®å thÞ hµm sè y = x – 1.     

C©u 2 (3 ®iªm) 

 Cho hÖ ph­¬ng tr×nh: 
[image: image141.wmf]-+=
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  cã nghiÖm duy nhÊt (x;y)

x(a1)y2


a) T×m ®¼ng thøc liªn hÖ x, y mµ kh«ng phô thuéc a 
b) T×m ®iÒu kiÖn cña a ®Ó tháa m·n ®iÒu kiÖn 6x2 – 17 y = 5

c) T×m gi¸ trÞ cña a ®Ó biÓu thøc (2x-5y):(x+y) lµ sè nguyªn
C©u 3:(3 ®iÓm)

   Cho tam gi¸c vu«ng MNP vu«ng t¹i M. Tõ N dùng vÒ ®o¹n th¼ng NQ vÒ phÝa ngoµi tam gi¸c MNP sao cho NP = NQ vµ 
[image: image142.wmf]·
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, gäi I lµ trung ®iÓm cña PQ. §o¹n th¼ng MI c¾t NP t¹i E.  CMR:
a) 
[image: image143.wmf]·
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,       b) Tam gi¸c MNE c©n,       c) MN.PQ = NP.ME.

C©u 4: (1 ®iÓm)
              TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc A = 
[image: image144.wmf]--+
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………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 12/07/2004, thêi gian 150 phót
C©u1 (3 ®iÓm).

Cho hµm sè y = 2x + m     (*)
a) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè ®i qua ®iÓm A(-1; 3);          B(
[image: image145.wmf]2

; -5
[image: image146.wmf]2

);           C(2; - 1)

b)  X¸c ®Þnh m ®Ó ®å thÞ hµm sè (*) c¾t ®å thÞ hµm sè y = 3x – 2 t¹i gãc phÇn t­ thø t­.

C©u 2 (3 ®iªm) 


Cho ph­¬ng tr×nh 2x2 -7x + 4 = 0        cã nghiÖm lµ x1, x2. Kh«ng gi¶i ph­¬ng tr×nh, h·y tÝnh:
a) A= x1+ x2 ,                 B = x1x2 ,                      C = 
[image: image147.wmf]33
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,                 D = 
[image: image148.wmf]+
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b) X¸c ®Þnh ph­¬ng tr×nh bËc hai nhËn x12 -  x2,  x22 -  x1 lµ nghiÖm

C©u 3:( 3 ®iÓm)

Cho ba ®iÓm A, B, C th¼ng hµng theo thø tù ®ã. Dùng ®­êng trßn ®­êng kÝnh AB, BC. Gäi D, E thø tù lµ tiÕp ®iÓm cña tiÕp tuyÕn chung víi ®­êng trßn ®­êng kÝnh AB, BC. Gäi M lµ giao ®iÓm cña AD, CE.
a) CMR:  tø gi¸c ADEC néi tiÕp.              

b) CMR: MB lµ tiÕp tuyÕn cña hai ®­êng trßn ®­êng kÝnh AB vµ BC.

c) KÎ ®­êng kÝnh DK cña ®­êng trßn ®­êng kÝnh AB. Chøng minh K, B, E th¼ng hµng.
C©u 4: (1®iÓm)

X¸c ®Þnh c¸c sè a, b, c tháa m·n 
[image: image149.wmf]-
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N¨m häc 2003-2004
Ngµy thi: 13/07/2003, thêi gian 150 phót
 C©u1(2®iÓm). 

Cho hàm  sè  y = 
[image: image150.wmf]3

2

x2       

a) TÝnh f(-2),  f(3),  f(
[image: image151.wmf]5

),   f(
[image: image152.wmf]-
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)

b) C¸c ®iÓm A(2; 6)   B(
[image: image153.wmf]-

2;3

);   C(-4; -24);     D(
[image: image154.wmf]13

;

4

2

)  cã thuéc ®å thÞ hµm sè trªn hay kh«ng?     

C©u 2 (2,5 ®iªm) 

Gi¶i c¸c ph­¬ng tr×nh:

a) 
[image: image155.wmf]+=
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                         b)  (2x + 1)(x – 4) = (x – 1)(x + 4)

C©u 3 (1 ®iªm) 

Cho ph­¬ng tr×nh: 
[image: image156.wmf]-+=
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[image: image157.wmf]+
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C©u 4:(3,5 ®iÓm)

   Cho hai ®­êng trßn (O1), (O2) c¾t nhau t¹i M, N. TuyÕn tuyÕn chung víi hai ®­êng trßn vÒ phÝa nöa mÆt ph¼ng bê O1O2 chøa ®iÓm N cã tiÕp ®iÓm thø tù lµ A, B. Qua M kÎ c¸t tuyÕn song song víi AB c¾t ®­êng trßn (O1), (O2) t¹i C, D. §­êng th¼ng CA vµ ®­êng th¼ng BD c¾t nhau t¹i I.  CMR:

a) IM vu«ng gãc víi CD       b) IANB néi tiÕp,       c) MN ®i qua trung ®iÓm  cña AB 
C©u 5: (1 ®iÓm)

T×m m nguyªn ®Ó 
[image: image158.wmf]++
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mm20

 lµ sè h÷u tØ.
………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 12/07/2003, thêi gian 150 phót
C©u1 (1,5 ®iÓm).

TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc A = 
[image: image159.wmf]--+
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C©u 2 (2 ®iªm) 


Cho hàm  sè  y = -
[image: image160.wmf]1

2

x2       

a) Víi gi¸ trÞ nµo cña x, hµm sè nhËn c¸c gi¸ trÞ 0; -2; 
[image: image161.wmf]-
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b) Hai ®iÓm A, B cã hoµnh ®é lÇn l­ît lµ -1; 2. ViÕt ph­¬ng tr×nh ®­êng th¼ng ®i qua A, B. 
C©u 3 (2 ®iªm) 

 Cho hÖ ph­¬ng tr×nh: 
[image: image162.wmf]-=-
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a) Gi¶i ph­¬ng tr×nh víi m = 2 

b) Gäi (x; y) lµ nghiÖm cña hÖ ph­¬ng tr×nh. T×m m ®Ó x2 + y2 ®¹t gi¸ trÞ nhá nhÊt.

C©u 3:( 3,5 ®iÓm)

    Cho h×nh vu«ng MNPQ, A lµ mét ®iÓm trªn ®­êng chÐo NQ. Gäi H, I, K lÇn l­ît lµ h×nh chiÕu vu«ng gãc cña A trªn MN, NP vµ MQ.

a) CMR: tam gi¸c AIP b»ng tam gi¸c HAK.

b) CMR: PA vu«ng gãc víi HK.

c) X¸c ®Þnh vÞ trÝ cña A ®Ó diÖn tÝch tam gi¸c PHK®¹t gi¸ trÞ nhá nhÊt. 
C©u 4: (1®iÓm)

CMR: 
[image: image163.wmf]++++

(m2)(m3)(m4)(m5)

 lµ sè v« tØ víi mäi sè tù nhiªn m
N¨m häc 2002-2003
Ngµy thi: 5/07/2002, thêi gian 150 phót
 C©u1(2,5 ®iÓm). 

Cho hàm  sè  y = (2m – 1)x + m - 3
a) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè ®i qua ®iÓm (2; 5)
b) CMR: ®å thÞ hµm sè lu«n ®i qua ®iÓm cè ®Þnh víi mäi gi¸ trÞ cña m, t×m ®iÓm cè ®Þnh ®ã.
c) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè c¾t trôc hoµnh t¹i ®iÓm cã hoµnh ®é x = 
[image: image164.wmf]-
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C©u 2 (3 ®iªm) 

Cho ph­¬ng tr×nh x2 - 6x + 1 = 0, gäi x1, x2 lµ hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh. TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc:
A = 
[image: image165.wmf]+
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[image: image166.wmf]=+

1122

Bxxxx

                       C = 
[image: image167.wmf]+++

-+-

22

121212

2222

1122

xxxx(xx)

x(x1)x(x1)


C©u 3:(3,5 ®iÓm)

   Cho hai ®­êng trßn (O) vµ ®iÓm M n»m ngoµi ®­êng trßn. Qua M kÎ tiÕp tuyÕn MP, MQ, (P,Q lµ c¸c tiÕp ®iÓm) vµ mét c¸t tuyÕn  c¾t ®­êng trßn t¹i A, B.
a) Gäi I lµ trung ®iÓm cña AB. Chøng minh P, Q, O, I  thuéc mét ®­êng trßn

b) PQ c¾t BA t¹i E. CMR:  MP2 = ME.MI

c) Gi¶ sö BP = b vµ A lµ trung ®iÓm cña MB, TÝnh ®o¹n PA.

C©u 4: (1 ®iÓm)

X¸c ®Þnh m, n, p sao cho   (x+m)(x2 + nx + p) = x3 – 10x -12

………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 4/07/2002, thêi gian 150 phót
C©u1 (3 ®iÓm).

Gi¶i c¸c ph­¬ng tr×nh 
a) 9x2 – 1 = 0

b) 
[image: image168.wmf]---
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c) 
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C©u 2 (2,5 ®iªm) 


Cho hàm  sè  y = 
[image: image170.wmf]1

2

x2       

a) VÏ ®å thÞ hµm sè trªn.
b) Hai ®iÓm A, B cã hoµnh ®é lÇn l­ît lµ 1; - 2. ViÕt ph­¬ng tr×nh ®­êng th¼ng ®i qua A, B. 

b) §­êng th¼ng y = -x + m – 3 c¾t ®å thÞ hµm sè trªn t¹i hai ®iÓm ph©n biÖt, gäi x1, x2 lµ hoµnh ®é cña hai ®iÓm  ®ã. T×m m ®Ó 
[image: image171.wmf]++=
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C©u 3 (3,5 ®iªm) 

Cho tam gi¸c vu«ng MNE vu«ng t¹i E, gäi O lµ trung ®iÓm cña MN vµ D lµ ®iÓm trªn c¹nh MN (D  kh«ng trïng víi M, N, O). Gäi I, J thø tù lµ t©m ®­êng trßn ngo¹i tiÕp tam gi¸c MED, NED.
a) CMR: OI//NE

b) CMR: I, O, J, D thuéc mét ®­êng trßn

c) CMR: ED lµ ph©n gi¸c cña gãc MEN khi vµ chØ khi OI = OJ

C©u 4: (1®iÓm)

T×m sè nguyªn lín nhÊt kh«ng v­ît qu¸ (7+
[image: image172.wmf]43

)7
N¨m häc 2001-2002
Ngµy thi: 5/07/2001, thêi gian 150 phót
 C©u1(3,5 ®iÓm). 

Gi¶i c¸c ph­¬ng tr×nh:
a) 3(x – 1)  + 5 = 7x - 6
b) 4x – x2 = 0
c) 
[image: image173.wmf]x1x1
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C©u 2 (2,5 ®iªm) 

Cho hµm sè y = - 2x2 cã ®å thÞ lµ (P)
a) C¸c ®iÓm A(3; -18),    B(
[image: image174.wmf]3

; - 6),   C(-2; 8) cã thuéc (P) kh«ng?

b) X¸c ®Þnh c¸c gi¸ trÞ cña m ®Ó ®iÓm D cã täa ®é lµ (m; m – 1) thuéc ®å thÞ (P)

C©u 3:(3 ®iÓm)

 Cho tam gi¸c vu«ng MNP t¹i M, ®­êng cao AH (H thuéc c¹nh NP). §­êng trßn ®­êng kÝnh MH c¾t MN t¹i A vµ c¾t MP t¹i B.

a) Chøng minh AB lµ ®­êng kÝnh cña ®­êng trßn ®­êng kÝnh MH
b) Chøng minh tø gi¸c NABP néi tiÕp

c) Tõ M kÎ ®­êng th¼ng vu«ng gãc víi AB c¾t c¹nh NP t¹i I. CMR: IN = IP 
C©u 4: (1 ®iÓm)
Chøng minh 
[image: image175.wmf]2
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. Tõ ®ã ph©n tÝch ®a thøc sau thµnh nh©n tö: y3 + 6y2 + 7y – 2.
………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 6/07/2001, thêi gian 150 phót
C©u1 (3,5 ®iÓm).

Gi¶i c¸c ph­¬ng tr×nh 

a) x2 – 4 = 0

b) x2 +3x – 18 = 0
c) 
[image: image176.wmf]2
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C©u 2 (2,5 ®iªm) 


Cho c¸c ®iÓm A(1; - 1) vµ B(3; 3)
a) ViÕt ph­¬ng tr×nh ®­êng th¼ng ®i qua hai ®iÓm A vµ B
b) T×m m ®Ó ®­êng th¼ng y = (m2 – 2)x + m2 – 4m + 2 song song víi ®­êng th¼ng AB ®ång thêi ®i qua ®iÓm (1; 0)
C©u 3 (3 ®iªm) 

Cho tam gi¸c nhän MNE ®­êng cao kÎ tõ N vµ E c¾t nhau t¹i H vµ c¾t ®­êng trßn ngo¹i tiÕp tam gi¸c MNE t¹i A, B.
a) CMR: MA = MB

b) CMR: M lµ t©m ®­êng trßn ngo¹i tiÕp tam gi¸c ABH

c) KÎ ®­êng kÝnh NC. Chøng minh tø gi¸c MCEH lµ h×nh b×nh hµnh.

C©u 4: (1®iÓm)

T×m c¸c cÆp sè nguyªn (a; b) tháa m·n ph­¬ng tr×nh 
[image: image177.wmf]3a7b3200
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N¨m häc 2000-2001
Ngµy thi: 4/07/2000, thêi gian 150 phót
 C©u1 

Cho hµm sè y = (m – 2)x + m + 3

a) T×m m ®Ó hµm sè nghÞch biÕn

b) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè c¾t trôc hoµnh t¹i ®iÓm  cã hoµnh ®é lµ 3

c) T×m m ®Ó c¸c ®å thÞ hµm sè sau ®ång quy y = -x + 2,  y = 2x – 1,  y = (m – 2)x + m +3
C©u 2 

Gi¶i c¸c ph­¬ng tr×nh 

a) x2 + x - 20 = 0

b) 
[image: image178.wmf]111
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c) 
[image: image179.wmf]31xx1
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C©u 3
 Cho tam gi¸c ABC vu«ng t¹i A néi tiÕp ®­êng trßn (O), kÎ ®­êng kÝnh AD
a) Chøng minh ABDC lµ h×nh ch÷ nhËt

b) Gäi M, N lµ h×nh chiÕu cña B, C trªn AD. KÎ ®­êng cao AH (H thuéc BC).  CMR:  HM 
[image: image180.wmf]^

AC

c) X¸c ®Þnh t©m ®­êng trßn ngo¹i tiÕp tam gi¸c MNH

d) Gäi b¸n kÝnh cña ®­êng trßn néi, ngo¹i tiÕp tam gi¸c vu«ng ABC lµ r vµ R. 

Chøng minh r»ng 
[image: image181.wmf]rRAB.AC
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………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 5/07/2000, thêi gian 150 phót
C©u1 

        Cho ph­¬ng tr×nh x2 – 2(m + 1)x + 2m – 23 = 0

a) Gi¶i ph­¬ng tr×nh khi m = 5
b) Gäi hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh lµ x1, x2. T×m c¸c gi¸ trÞ cña m tháa m·n 5x1+ x2 = 4

C©u 2 


Cho hµm sè y = (m – 1)x + m + 2
a) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè trªn song song víi ®å thÞ hµm sè y = 2x – 1
b) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè ®i qua ®iÓm (1; -3)
c) T×m ®iÓm  cè ®Þnh mµ ®å thÞ hµm sè lu«n ®i qua víi mäi m

d) T×m m ®Ó ®å thÞ hµm sè t¹o víi c¸c trôc mét tam gi¸c cã diÖn tÝch lµ 2 (®¬n vÞ diÖn tÝch)

C©u 3 

    Cho tam gi¸c PQR néi tiÕp ®­êng trßn (O), ®­êng ph©n gi¸c trong cña gãc P c¾t QR t¹i D vµ ®­êng trßn ngo¹i tiÕp t¹i I.

a) Chøng minh IO vu«ng gãc víi QR

b) Chøng minh QI2 = PI.DI

c) Gäi H lµ h×nh chiÕu vu«ng gãc cña P trªn QR. Chøng minh 
[image: image182.wmf]·
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d) Chøng minh 
[image: image183.wmf]·
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N¨m häc 1999-2000
Ngµy thi: 4/08/1999, thêi gian 150 phót
 C©u1 

a) ViÕt ph­¬ng tr×nh ®­êng th¼ng ®i qua hai ®iªm (2; 1) vµ (-1; -5)

b) T×m täa ®é giao ®iÓm cña ®­êng th¼ng trªn víi trôc tung vµ trôc hoµnh
C©u 2 


Cho ph­¬ng tr×nh x2 – 2mx + 2m  - 3 = 0

a) Chøng minh ph­¬ng tr×nh lu«n cã nghiÖm víi mäi m

b) T×m m ®Ó ph­¬ng tr×nh cã hai nghiÖm tr¸i dÊu

c) Gäi hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh lµ x1, x2, t×m  c¸c gi¸ trÞ cña m ®Ó: 
[image: image184.wmf]22
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C©u 3
      Cho tam gi¸c ®Òu PQR, trªn c¹nh QR lÊy ®iÓm D, qua D kÎ c¸c ®­êng th¼ng song song víi PQ vµ PR c¾t PR t¹i N vµ c¾t PQ t¹i M
a) Chøng minh RM = QN
b) Chøng minh tø gi¸c PQDN néi tiÕp. X¸c ®Þnh vÞ trÝ D trªn QR ®Ó MN ng¾n nhÊt.

c) K lµ mét ®iÓm n»m trong tam gi¸c PQR sao cho PK2 + KQ2 = KR2. TÝnh sè ®o gãc PKQ

………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 5/08/1999, thêi gian 150 phót
C©u1 

        Cho hµm sè f(x) = x2 – x +2
a) TÝnh gi¸ trÞ cña hµm sè khi x = 1/2 vµ x = - 3

b) TÝnh gi¸ trÞ cña x khi f(x) = 2;  f(x) = 14.
C©u 2 


Cho hÖ ph­¬ng tr×nh:
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a) Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh theo tham sè m

b) T×m m ®Ó hÖ ph­¬ng tr×nh cã nghiÖm (x

; y) tháa x+y=1

c) T×m hÖ thøc liªn hÖ gi÷a x, y mµ kh«n
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C©u 3 

Cho tam gi¸c ABC vu«ng t¹i A (AC > AB). Gäi I lµ t©m ®­êng trßn néi tiÕp tam gi¸c ABC, c¸c tiÕp ®iÓm  cña ®­êng trßn néi tiÕp víi ba c¹nh AB, BC, CA lÇn l­ît t¹i M, N, P.

a) Chøng minh AMPI lµ h×nh vu«ng

b) §­êng th¼ng AI c¾t PN t¹i D. Chøng minh M, B, N, D, I n»m trªn mét ®­êng trßn 

c) §­êng th¼ng BI, CI kÐo dµi c¾t AC, AB lÇn l­ît t¹i E, F. Chøng minh BE.CF = 2BI.CI 
N¨m häc 1998-1999
Ngµy thi: 5/08/1998, thêi gian 150 phót
 C©u1 

Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh: 
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C©u 2 


Cho ph­¬ng tr×nh x2 – 2(m + 1)x +m2 + 3m  + 2 = 0

a) T×m m ®Ó ph­¬ng tr×nh cã hai nghiÖm ph©n biÖt

b) Gäi hai nghiÖm cña ph­¬ng tr×nh lµ x1, x2, t×m  c¸c gi¸ trÞ cña m ®Ó: 
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C©u 3

Cho tam gi¸c vu«ng c©n ABC t¹i A. Trªn BC lÊy M, Gäi O lµ t©m ®­êng trßn qua  tiÕp xóc víi AB t¹i B; ®iÓm O’ lµ t©m ®­êng trßn qua M vµ tiÕp xóc víi AC t¹i C. Hai ®­êng trßn c¾t nhau t¹i D (D kh¸c M)
a) Chøng minh BDC vu«ng

b) Chøng minh OD lµ tiÕp tuyÕn cña (O’)

c) BO c¾t CO’ t¹i E. Chøng minh A, B, D, E, C n»m trªn mét ®­êng trßn 

d) X¸c ®Þnh vÞ trÝ cña M sao cho OO’ ng¾n nhÊt

C©u 4 


Cho a > 0, b > 0 vµ a + b = 2. TÝnh gi¸ trÞ cña biÓu thøc 
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………………………………………………………………………………………….

Ngµy thi: 5/07/1998, thêi gian 150 phót
C©u1 
a) Gi¶i ph­¬ng tr×nh  (x – 1)(x – 2) = 10 – x
b) Gi¶i bÊt ph­¬ng tr×nh 
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C©u 2 

 Cho (P):  
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  vµ ®iÓm M(-1; 2)
a) Chøng minh ®­êng th¼ng  qua M cã hÖ sè gãc k qua M lu«n c¾t (P) t¹i hai ®iÓm ph©n biÖt A, B víi mäi k.

b) Gäi xA, xB lÇn l­ît lµ hoµnh ®é giao ®iÓm cña A, B. T×m k ®Ó 
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®¹t gi¸ trÞ lín nhÊt, t×m gi¸ trÞ ®ã.
C©u 3 

 Cho ®­êng trßn (O), AB lµ d©y cè ®Þnh cña ®­êng trßn kh«ng ®i qua t©m. M lµ mét ®iÓm trªn cung lín AB sao cho tam gi¸c AMB lµ tam gi¸c nhän. Gäi C, D lµ ®iÓm chÝnh gi÷a cña cung nhá MB, MA. §­êng th¼ng AC c¾t BD t¹i I, ®­êng th¼ng DC c¾t MA, MB thø tù t¹i P, Q.

a) Tam gi¸c ADI c©n
b) ADPI néi tiÕp

c) IP = MQ

d) §­êng th¼ng MI c¾t (O) t¹i N. Khi M chuyÓn ®éng trªn cung lín AB th× trung ®iÓm MN chuyÓn ®éng trªn ®­êng nµo?
C©u 4 
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. T×m gi¸ trÞ lín nhÊt cña 
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Ph¹m §øc Th¾ng  - S­u tÇm
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